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Πρόγραμμα Παιδαγωγικού Ινστιτούτου για τους Ομογενείς Εκπαιδευτικούς 
από τα Κοινοτικά Σχολεία Αμερικής 2025  

 
Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου διοργανώνει Πρόγραμμα Επιμόρφωσης για 

Ομογενείς Εκπαιδευτικούς από τα Κοινοτικά Σχολεία της Αρχιεπισκοπής των 

Ηνωμένων Πολιτειών Αμερικής, το οποίο  θα διαρκέσει από τις 8 μέχρι τις 18 Ιουλίου 

2025. Στην ομάδα συμμετέχουν δώδεκα (12) Ομογενείς Εκπαιδευτικοί, οι οποίες 

συνοδεύονται από τον Διευθυντή του τμήματος Ελληνικής Παιδείας της Αρχιεπισκοπής 

Αμερικής, Πρωτοπρεσβύτερο Γρηγόριο Σταμκόπουλο. Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα 

αποτελεί προσφορά του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στον 

Ελληνισμό της Διασποράς, σε συνεργασία με την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής. 

Βασικός στόχος του Προγράμματος είναι να ενδυναμώσει τις εκπαιδευτικούς, ώστε να  

εμβαθύνουν με συστηματικό τρόπο στους κανόνες λειτουργίας της ελληνικής γλώσσας 

και να διευρύνουν τις γνώσεις και δεξιότητες διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας ως 

δεύτερης/ξένης ή ως γλώσσας πολιτισμικής κληρονομίας. Το πρόγραμμα των 

σεμιναρίων συμπληρώνεται με επισκέψεις σε ιστορικούς χώρους, σε μια προσπάθεια 

να αποκτήσουν οι συμμετέχουσες εκπαιδευτικοί βιωματική γνώση και εμπειρία για την 

ιστορία της Κύπρου. 

 

Tην Τρίτη, 8 Ιουλίου, που ήταν η πρώτη μέρα λειτουργίας του Προγράμματος, 

πραγματοποιήθηκε συνάντηση της ομάδας των Ομογενών Εκπαιδευτικών με την 

Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρ Αθηνά Μιχαηλίδη. Η Υπουργός, αφού 

καλωσόρισε τις ομογενείς εκπαιδευτικούς, τόνισε πως η εκπαίδευση στη Διασπορά 

βρίσκεται στην ύψιστη βαθμίδα των προτεραιοτήτων της Κυπριακής Πολιτείας. Το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας είναι συμπαραστάτης και αρωγός στην 

προσπάθεια των ομογενών εκπαιδευτικών να καλλιεργήσουν την ελληνική παιδεία 

στον απόδημο ελληνισμό. Υπό αυτό το πρίσμα, έχουν σχεδιαστεί και εφαρμόζονται 

επιμορφωτικά προγράμματα και δράσεις και αξιοποιούνται προγράμματα σπουδών 

και εκπαιδευτικά υλικά διδασκαλίας της Ελληνικής ως δεύτερης/ξένης γλώσσας, όπως, 

επίσης, και της Ιστορίας και του Πολιτισμού. 

 



  

Στον χαιρετισμό της, η Υπουργός ευχαρίστησε τον μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο 

Αμερικής, κ. Ελπιδοφόρο και τον Διευθυντή του τμήματος Ελληνικής Παιδείας της 

Αρχιεπισκοπής Αμερικής, Πρωτοπρεσβύτερο Γρηγόριο Σταμκόπουλο, τονίζοντας ότι 

η συνεργασία τους με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στην 

προσπάθεια υλοποίησης αυτού του Προγράμματος ήταν πολύτιμη. Επίσης, η 

Υπουργός ευχαρίστησε τη Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Δρα Έλενα 

Χατζηκακού καθώς και την Πρώτη Λειτουργό Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και την ομάδα 

λειτουργών του Τομέα Επιμόρφωσης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου που συντονίζουν 

το Πρόγραμμα.  

 

Σημειώνεται, τέλος, ότι στο πλαίσιο του Προγράμματος αυτού, θα πραγματοποιηθεί 

συνάντηση των Ομογενών Εκπαιδευτικών και με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. 

Γεώργιο. 

  



  

 
 

 


